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Procès-Verbal de la réunion
Commission  Emploi-Formation de la Zone Sud
Du 19/02/2016


Présents : Luc Piloy, Florence Fraipont, Pierre Verbruggen, Andia Boguo, Rachel Stocher, Julie Debras, Olivier Collart, Natacha Giloteau, Pierre-Alain De Henau,  Dimitri Ajenjo Remohi, Caroline Van de Velde, Ganaëlle Herzet, Douniae Ben Moussa, Delphine Mendel, Gilles Legras, Ronald Mertens, Geneviève Gilon, Eléonore Mulligan, Nathalie Delcol, Olivier Gelin, Nejar Nadia, Corinne Henry.

Excusés : Luca Ciccia, Victoria Monshe Dondo, Stéphane Royer, Bouchra Benayad, Nawaal Cherkaoui, Cécile Leblicq, Yvette Zaninka.

Ordre du jour :	

1. Approbation du PV
2. Présentation du service LINK
3. Préparation du Partnerday
4. Trajet Emploi 
5. Divers


1. Approbation du PV – PV approuvé

2. Présentation du service LINK d’Actiris  (Voir Powerpoint ci-joint)

· Né du constat qu’après les contrats Art.60 ainsi qu’à la sortie des formations qualifiantes il y a peu de mise à l’emploi. La transition Formation –Emploi est peu présente.
· Septembre 2015 création du service LINK en partenariat avec les 19 CPAS de Bruxelles & Actiris.
· Objectif du service LINK est de mener des actions intensives et de courte durée pour mettre à l’emploi des chercheurs d’emploi en fin de formation qualifiante ou autre expérience formative ainsi qu’en fin de contrat d’Art.60. L’objectif de ce service est une mise à l’emploi rapide idéalement dans les 6 mois qui suivent.
· Publics cibles en deux phases :
· 1ère phase - en cours : public sortant de formation auprès de Bruxelles Formation & en fins de contrat Art.60
· 2ème phase - dans le courant 2016 : public en fin de contrat PTP
· Concrètement le chercheur d’emploi rejoint ce service sur base volontaire, à ce stade- ci, le public est prêt à l’emploi et donc déjà outillé /formé.  Le suivi s’effectue à la demande du CE et cela sur une durée de maximum 12 mois. Durant ce processus le CE n’est plus convoqué au sein de son antenne Actiris, il lui sera alors proposé des entretiens Link (mise à jour du dossier du CE, vérifier le CV et la lettre de motivation, analyser des pistes de recherches d’emploi) et des entretiens  Matching (recherches intensives d’offre d’emploi en lien avec ses compétences, simulation d’entretien,…). 
· A long terme, élargissement progressifs des publics cibles et recrutement de 5 ETP supplémentaires pour 2016. (Voir offre d’emploi sur le site d’Actiris début  mars)






3. Préparation du Partnerday      
	
Le Partnerday aura lieu le 15 mars, en matinée, dans les locaux des Ateliers du Midi – Cenforgil.
L’objectif de cette rencontre est double : 
·  Mise en réseau des travailleurs de terrain de la zone.
·  Objectifs & explications du Trajet Emploi – quelles sont les différentes thématiques  abordées lors du Trajet  -  comment parler de cet évènement auprès de nos usagers.
Un animateur professionnel sera présent à cette occasion, les animations se dérouleront   dans quatre salles différentes. Pour chaque évènement, un réfèrent  sera présent lors de cette matinée mais pourra également se déplacer au sein de chaque institution afin de présenter l’évènement aux publics et aux travailleurs des différentes structures.

Appel à candidats pour faire office de Maestro pour les quatre salles. (Pour plus  d’informations     veuillez contacter Natacha)

4. Trajet Emploi   

- Quid d’une réalisation d’un questionnaire de satisfaction concernant cet évènement ?                       Le contenu de ce questionnaire doit, idéalement, être concis avec des questions fermées et un onglet « suggestions ».
-  Renouveler la collaboration avec la Promosoc d’Uccle pour le volet « accueil » de l’évènement et  vérifier la disponibilité des stagiaires de Cenforgil section « bureautique ».
-  Les stagiaires de chez CF2M pourraient réaliser la signalétique du Trajet Emploi. 

5. Divers

- 19/04 inauguration des Ateliers du Midi – Cenforgil
· Encore quelques places sont disponibles pour la formation « Intervenant du spectacle et de l’évènementiel » organisée par Cenforgil. (Pour plus d’infos voir site Internet)
	




La prochaine réunion  est fixée au jeudi 14/04/2016 à 9h30
à la Maison de l’Emploi et de la Formation de Saint-Gilles
Rue de Mérode 143
1060 Bruxelles

Ordre du jour
    -  Débriefing du Partnerday
- Derniers ajustements « Trajet Emploi »

